



КРИТИКА І БІБЛІОГРАФІЯ

Б. Пережнюк,

кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри конституційного права, декан факультету заочного навчання № 2 Національного університету «Одеська юридична академія»

ПЕРШИЙ ПІДРУЧНИК ІЗ ОСНОВ ГЕНДЕРНОГО ПРАВА УКРАЇНИ*

Поява даного підручника є важливим кроком для розвитку сучасної правової науки. Його підготовка і розроблення стали початковим етапом процесу становлення та утвердження української національної школи гендерної юриспруденції. Він є першим підручником в Україні, в якому зроблено спробу висвітлити основи вітчизняного гендерного права.

Гендерне право — молода наука, яка вперше з'явилася в країнах ЄС та Північної Америки у другій половині минулого століття й сьогодні перебуває на стадії формування в країнах Східної Європи, у тому числі в Україні. Предмет гендерного права охоплює сферу суспільних відносин, що виникають у процесі забезпечення та реалізації рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

Актуальність цього підручника полягає в тому, що відповідно до Закону України від 8 вересня 2005 р. (ст. 21) «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» вищі навчальні заклади зобов'язані включати дисципліни, які вивчають питання забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Отже, поява цього підручника є актуальною та своєчасною на виконання вимог вищезазначеного Закону.

Підручник «Основи гендерного права» — це самостійне дослідження, яке має проблемний характер і спирається на широке коло вітчизняної та зарубіжної літератури у сфері гендерної про-

блематики. Оригінальне наукове дослідження відзначається власним баченням автором проблеми, комплексністю її аналізу, включає елементи моделювання та прогнозування. В підручнику знайшов відображення комплекс питань, пов'язаних з розглядом концептуальних основ становлення та розвитку гендерного права. У науковий обіг введено ряд нових дефініцій, що характеризують гендерну сферу в юридичному аспекті. Доповнені поняття окремих категорій, що існують в науковій літературі і пов'язані з правовідносинами в гендерній сфері.

Структура підручника — вдала, гармонійна та логічна, що сприяє кращому засвоєнню матеріалу. Видання охоплює дванадцять розділів, в яких послідовно розкриваються теоретико-методологічні засади гендерної юриспруденції, суть і соціальна цінність гендерного права, висвітлюються форми (джерела) вітчизняного гендерного права, досліджується гендерна правотворчість в Україні, аналізується система гендерного права України, розкривається гендерно-правове регулювання в Україні, здійснюється аналіз основних правових засобів у гендерному законодавстві України, порушується проблема правосвідомості та правової культури у сфері гендера в українському суспільстві, здійснюється гендерний аналіз прав людини в Україні, розкриваються гендерні правовідносини в Україні, висвітлюються правові засади гендерної політики на етапі розбудови паритетної демократії в Україні, досліджується світовий досвід правових пе-

* Аніщук Н. В. Основи гендерного права України : підруч. для студ. вищ. навч. закл. / Н. В. Аніщук. — О. : Фенікс, 2013. — 208 с.

ретворень у сфері гендера як орієнтир для України.

До кожного із розділів надаються контрольні питання, а також пропонується рекомендована література. Для кращого засвоєння матеріалу наприкінці підручника надається термінологічний словник та література.

Видання розраховано на студентів, що навчаються за спеціальністю «правознавство» в рамках дисципліни «Теорія держави та права». Із появою цього підручника можна розраховувати на запровадження у вищих навчальних закладах України й нової дисципліни — «Гендерне право», яка викладається на юридичних факультетах західноєвропейських та північноамериканських університетів, починаючи з другої половини ХХ ст.

Немає сумніву, що підручник Н.В.Аніщук «Основи гендерного права

України» є суттєвим кроком уперед в освоєнні гендерного права як нового напрямку юридичної науки та нової комплексної галузі права. Кожен, хто ознайомиться із підручником, знайде для себе корисний фактичний і теоретичний матеріал. Оскільки підручник має новаторський характер, не всі положення та висновки, яких дійшов автор, є незаперечними, але вони спонукають до роздумів, дискусій та подальшого дослідження. Безперечно, цей ґрунтовний дослідницький пошук автора обов'язково знайде відгук у продовженні наукових розробок із гендерного права як у вітчизняній, так й у зарубіжній юриспруденції.

Цей підручник може бути використаний викладачами вищих юридичних закладів та практикуючими юристами, а також всіма, хто цікавиться гендерною проблематикою.